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U Narodnom pozorištu u Beogradu održana 
svečanost povodom

85 GODINA OD 
OSNIVANJA 
UDRUŽENJA 
BANAKA
Svečanost povodom obeležavanja 85 godina 
od osnivanja Udruženja banaka u Beogradu 
održana je u Narodnom pozorištu 2. decembra 
2006. godine. Preko 450 zvanica ispunilo 
je salu pozorišta i uživalo u muzici naših 
najpoznatĳih umetnika. Na početku ove 
svečane akademĳe gostima je prikazan film o 
radu Udruženja banaka u prvih 20 godina, od 
4. decembra 1921. do 1941. godine.
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Glumci Bojana Stefanović i Andreja Maričić su se posle filma 
obratili zvanicama rečima: “Večeras smo ovde u Narodnom 
pozorištu da uz muziku i priču obeležimo 85 godina od 

osnivanja Udruženja banaka. O njegovim prvim godinama razvoja 
govorio je film kojeg ste maločas videli.

Pitali smo se zašto je Udruženje banaka izabralo Narodno pozorište 
za mesto svoje svečanosti? Dobili smo odgovor: pozorište je institucĳa 
koja ima istorĳu i renome i jedan je od simbola Beograda. Udruženje, 
takođe, ima i istorĳu i renome. Neguje tradicĳu i uspešno se razvĳa. 
Kultura i umetnost nikada nisu mogle bez finansĳa, a finansĳe su u 
njima, bar za trenutak, zaboravljale na profit i svoju racionalnost. I zbog 
toga je mesto za Svečanu akademĳu upravo Narodno pozorište.
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Kao što znate ove večeri uživaćemo u muzici, 
nadamo se da će Vam se dopasti interpretacĳe 
naših umetnika koji su s pažnjom birali ono 
što ćemo slušati. Da ne bude samo muzike 
pobrinula se i dalja i bliža prošlost pa ćete čuti 
i kratke priče u kojima je Udruženje banaka 
sporedna ličnost.

Dobro je i prirodno sećati se prošlosti i 
misliti na budućnost, a najboljim delom svoga 
bića, srcem i razumom, čovek ipak treba da 
je u sadašnjem trenutku. Ako je tako: Dobro 
veče svima vama koji ste došli da zajedno 
sa slavljenikom – Udruženjem banaka Srbĳe 
provedete prĳatno decembarsko veče u ovom 
hramu kulture i umetnosti.”

Nakon glumaca prisutne zvanice pozdravio 
je Budimir Kostić, predsednik Upravnog odbora 
Udruženja banaka.

“Večeras smo se u ovako impresivnom 
broju okupili u Narodnom pozorištu da 
obeležimo 85 godina od osnivanja Udruženja 
banaka u Beogradu. Ovo je svečan dan za sve 
u Udruženju banaka ali i za ceo bankarski 
sistem Srbĳe. I te davne 1921. godine tadašnje 
banke su shvatile portrebu postojanja jedne 
institucĳe koja će imati za cilj da štiti interese 
banaka. Za ovih osamdeset pet godina mnogo 
toga se promenilo u bankarskom svetu ali, 
kao što vidite potreba postojanja Udruženja 
banaka odolela je vremenu i mnogobrojnim 
promenama u radu banaka. Vreme je oduvek 
bilo najbolji sudĳa, neumoljivo je odstranjivalo 
sve nepotrebno ali i pokazivalo šta je to što ima 
vrednost i značaj.

Banke u Srbĳi mogu da budu ponosne 
na ovako dugu istorĳu postojanja Udruženja 
banaka ali, sa pravom mogu da kažem, i 
zadovoljne sadašnjim njegovim radom, u 
vremenu brojnih promena kako u svetskom tako 
i u našem bankarstvu. Posebno važan period za 
banke, a time i za Udruženje banaka, bio je ovaj 
protekli, tranzicioni period koji je doneo mnogo 
oštrĳa pravila u poslovanju i radu, primerena 
standardima razvĳenih zemalja.

Ovo je svečarski trenutak i ne želim da vašu 
pažnju opterećujem nabrajanjem nekih važnih 

Radovan Jelašić, guverner NBS i Milko Štimac, 
predsednik Komisĳe za HOV

Aleksander Aleksejev, ambasador Ruske federacĳe

Dr Vojin Bjelica, predsednik Saveta NBS

Panajotis Vlasiadis, predsednik IO UBS
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zadataka koje je UBS obavilo u prethodnom 
periodu. a verujte mi, bilo ih je veoma mnogo. 
Meni je, kao predsedniku Upravnog odbora 
Udruženja banaka pripala čast da u ime svih 
banaka kažem nešto o njegovom radu. Ja ću 
to pokušati citirajući neke od svojih kolega i 
predstavnika svetskih finansĳskih institucĳa.

Filip Gide, predsednik Societe Generale 
banke u Srbĳi Udruženje je opisao ovako: 
“Dolazim iz zemlje u kojoj se izuzetno polaže na 
ulogu institucĳa i negovanje profesionalizma. 
Udruženje banaka Srbĳe je zajednička kuća 
svih banaka, na čĳem ulazu bi banke morale 
da ostavljaju svoj takmičarski duh i da svojim 
najboljim znanjem i profesionalnošću doprinose 
razvoju bankarstva uopšte.”

Panajotis Vlasiadis, predsednik Izvršnog 
odbora Alfa banke za Udruženje kaže 
sledeće: “Udruženje banaka Srbĳe je uprkos 
složenim okolnostima i teškoćama razvilo rad 
i funkcionisanje Kreditnog biroa. Dobĳene 
nagrade i privlačnost koju takvi proizvodi imaju 
na drugim tržištima najbolje svedoče o jednoj 
preduzimljivoj Srbĳi, atributu koji s ponosom 
nosimo svi mi u bankarskom sektoru.”

Stefano Stoppani, predstavnik Svetske 
banke zadužen za kreditne biroe, o radu ovog 
segmenta poslovanja Uruženja banaka Srbĳe 
ističe: “Kreditni biro Udruženja banaka Srbĳe 
je jedinstven projekat u svetskim razmerama.” 
A Ištvan Lenđel, generalni sekretar Udruženja 
banaka Centralne i Istočne Evrope za Kreditni 
biro kaže: “Uspeh u ovoj oblasti je impresivan i 
može se porediti sa nemačkom Šufom.”

Nadam se da mi neće zameriti svi oni koje 
u ovom citiranju nisam pomenuo iako su, kada 
je to bila prilika, s pravom isticali uspešan rad 
Udruženja banaka Srbĳe. To bi potrošilo mnogo 
vremena a ja sam želeo da u obraćanju vama 
budem što kraći i da prostor dam predviđenom 
programu jer mislim da će vam se svideti.”

Na sceni Narodnog pozorišta nastupali su 
potom brojni umetnici sa muzičkim numerama 
koje su odabrane iz naše nacionalne baštine. 
Ana Rupčić, sopran, izvela je arĳu “Đule” iz 
opere “Ero s onoga svĳeta” Jakova Gotovca. 
Vuk Matić, bas, arĳu iz opere “Na uranku” 
Stanislava Biničkog i sa Anom Rupčić duet iz 
istoimene opere. Ove operske pevače pratio 
je na klaviru Ivan Jovanović. Oliver Njego, 
bariton, izveo je kompozicĳu Ranka Rihtmana 
“Što te nema” na tekst Alekse Šantića i još jednu 

Budimir Kostić, predsednik UO UBS pozdravio je goste 
u Narodnom pozorištu
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poznatu starogradsku pesmu uz klavirsku 
pratnju Nikole Rackova. Suzana Šuvaković 
– Savić, sopran, otpevala je pesme “Jorgovan 
grana procvetala” Stanislava Biničkog i 
“Sumnjaš da te ljubim” Petra Konjovića. Potom 
su nastupili: Bora Dugić, virtuoz na fruli, Sonja 
Perišić uz klavirsku pratnju Ivana Filipovića i 
ženska vokalna grupa “Smilje”.

Između nastupa ovih umetnika glumci 
su čitali kratke priče u kojima se pojavljuje 
Udruženje banaka ali kao sporedna ličnost: 

Parabanke, Štednja, Od Argusa do Obaveštajnog 
kreditnog odseka, Bankarstvo, Automobil i 
Stari bankarski lisac.

Na kraju Svečane akademĳe prisutnima se 
obratio dr Veroljub Dugalić, generalni sekretar 
Udruženja banaka Srbĳe prigodnim kraćim 
govorom:

“Dame i gospodo,

Dragi prĳatelji Udruženja banaka Srbĳe!

Dr Veroljub Dugalić, generalni sekretar UBS: “U našim 
uslovima kada neka institucĳa traje ovoliko dugo to nĳe 

jubilej - to je podvig!”

Zvanice na koktelu
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Povod za naše večerašnje 
druženje je naš mali, veliki jubilej 
- 85. godina od osnivanja i trajanja 
Udruženja banaka Srbĳe.

85 godina - to nĳe jedan od onih 
datuma koji se posebno obeležavaju, 
kao što su 50 ili 100 godina. Ali, u 
ovoj zemlji, gde se stalno počinje od 
početka, kada neka institucĳa traje 
ovoliko dugo, to više nĳe jubilej - to 
je podvig.

Zato smo se večeras okupili 
da pokažemo poštovanje prema 
onima koji su davne 1921. godine 
osnovali Udruženje banaka da bi 
zaštitili interese banaka i radili na unapređenju 
bankarskog sektora; da bi pokazali poštovanje 
prema onima koji su tokom svih minulih 
decenĳa davali neizmeran doprinos u stvaranju 
ovoga što danas postoji - stabilnih banaka i 
njihovog dobro oraganizovanog udruženja.

Mnogo se toga dogodilo i promenilo tokom 
prethodnih osam i po decenĳa. Menjale su se 
granice, državni režimi, privredni sistemi... 
A banke su ostajale i opstajale. I njihovo 
udruženje.

Bilo je mnogo iskušenja, i problema, i 
neizvesnosti. Ratovi, reforme, ideologĳe... 
Ali je uvek postojala svest o neophodnosti 
udruženja banaka preko kojeg su banke mogle 

da dignu svoj glas, da upute predlog, da 
postave zahtev. Da se okupe i zajedno pokušaju 
da se izbore za svoja prava, za svoje ciljeve, za 
samopoštovanje.

Bilo je i mnogo nagrada i priznanja: 
odlikovanja kralja, najprestižnĳa svetska 
nagrada za bankarske tehnologĳe kao i pohvale 
međunarodnih i nacionalnih institucĳa. A za 
nas je najveće priznanje što su i danas sve banke 
koje rade u Srbĳi, članice Udruženja banaka. 
Male i velike, sa domaćim i stranim kapitalom, 
privatne i državne. I sve su u Udruženju 
banaka dobrovoljno. I sve prihvataju Udruženje 
banaka kao svoju drugu kuću. To su za nas 
najveća priznanja. I saznanje da smo ispunili 
svoju misĳu: da radimo za banke i u interesu 
banaka.

Penzioneri Udruženja banaka

Zanat pravljenja liciderskog srca u Srbĳi 
bio je naročito popularan u 19 veku.
Licidersko srce je oduvek bilo znak 
naklonosti darodavca onome kome ga 
poklanja. Vremenom je postao i simbol 
otvorenog srca i prĳateljstva, a kada se 
daruje za Novu godinu, Božić i druge 
proslave upućuje želju za berićetom osobi, 
kući ili institucĳi.

(tekst odštampan na drugoj strani poklona)

Licidersko srce - poklon svim gostima Udruženja 
banaka u Narodnom pozorištu
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Dragi prĳatelji Udruženja banaka Srbĳe, 
zbog svega ovoga smo želeli da iskoristimo 
ovaj divan jubilej kao povod da okupimo one 
koji su stvarali ovu kuću, one koji su pomagali 
Udruženju, one sa kojima danas sarađujemo. 
Da zajedno proslavimo ovaj, za nas veliki 
dan, i da sa vama podelimo naše ogromno 
zadovoljstvo.

U ime Udruženja banaka Srbĳe i u svoje ime, 
želim da vas iskreno pozdravim i zahvalim 
što ste večeras sa nama. I da vas zamolim da 
ostanete još malo u ovim divnim prostorĳama 
Narodnog pozorišta uz koktel koji smo 
pripremili.

Hvala vam što ste večeras sa nama!”

Ovoj svečanosti prisustvovali su Predrag 
Marković, predsednik Narodne skupštine 
Republike Srbĳe, Radovan Jelašić, guverner 
NBS, predstavnici diplomatskog kora, 
ministarstava, banaka iz Srbĳe i drugi poslovni 
partneri i dragi gosti Udruženja banaka.

Po završetku predstave proslava je 
nastavljena u holovima nacionalnog teatra 
koktelom i sečenjem velike slavljeničke torte 
na kojoj je osim znaka dominirala i brojka 85 - 
simbol svih proteklih godina razvoja Udruženja 
banaka.

Svetlana Pantelić

Veroljub Dugalić sa slavljeničkom tortom


